

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 53-0039
临沧日报社出版

第 8974 期
2021 年 4 月 10 日 星期六
网址: https://www.lcdaily.cn

2021 年 4 月 10 日 星期六
农历辛丑年二月廿九

云南省委省政府通报表扬爱国卫生“7个专项行动”工作突出县(市、区) 我市临翔双江耿马榜上有名

本报讯 日前,省委、省政府对2020年云南省推进爱国卫生“7个专项行动”工作突出的67个县(市、区)进行通报表扬,我市临翔区、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县、耿马傣族佤族自治县3个县(区)榜上有名。省委、省政府将对获奖县(区)通过以奖代补的形式给予

5000万元资金奖励。

另据省爱卫办印发《关于命名2020年底云南省卫生乡镇和卫生村的决定》,我市28个乡镇(镇)被命名为“云南省卫生乡(镇)”,421个村被命名为“云南省卫生村”。

自2020年7月爱国卫生“7个专项行动”启动以来,我市针对存在

问题,采取有效措施,广大干部群众积极参与,人人参与,通过完善城市配套功能,全面改善城乡人居环境,群众幸福指数不断攀升,爱国卫生“7个专项行动”推进有力有效,筑牢了常态化疫情防控的坚实基础,有效保障了人民群众生命安全和身体健康。

搭建一个学习平台 深学一个先进典型 深抓一项实践活动 讲好一批红色故事 推出一批特色读物 临沧把学习成效转化为推动发展强大动力

本报讯 (通讯员 张光菊 茶连根) 党史学习教育启动以来,我市采取搭建一个学习平台、深学一个先进典型、深抓一项实践活动、讲好一批红色故事、推出一批特色读物“五个一”举措抓实党史学习教育,引导全市广大党员干部进一步学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党史学习教育的成效转化为推动发展的强大动力,不断开创临沧经济社会高质量发展跨越式发展新局面。

提升一项实践活动。制定拓展提升“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”实践活动实施方案,进一步丰富实践内容,不断提升实践活动的影响力和感染力。要求各级党组织采取理论学习中心组集中学习会议、读书会等形式,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,持续做好“照”的工作,不断写好“向”的文章,从总书记的讲话中汲取工作力量,找到方法论,继承和弘扬临沧人民爱党爱国的光荣传统,使每一名党员干部都成为“党的光辉照边疆”的使者、责任人和实践者,让每一级党组织都成为“党的光辉照边疆”的平台,让每一个项目都成为“党的光辉照边疆”的载体。

搭建一个学习平台。多方整合



资源,筹建“学习强国”临沧学习平台。及时配备工作力量、制定管理使用制度,建立长效工作机制,认真做好“学习强国”临沧学习平台的管理使用工作。同时,组建通讯员队伍,强化供稿系统操作使用培训,确保“学习强国”临沧学习平台稿件来源、构建“栏目共办、内容共创、信息共享”齐抓共管、互动互促的良好格局。积极争取中宣部支持建立1个“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”学习强国群众工作联系点、1个中宣部学习强国课堂和1个强国商城帮助推广销售绿色农产品的助农点,组织开展线上、线下相结合的宣传推广活动,切实加大宣传推介力度,推动广大党员干部群众关注使用,不断提升“学习强国”临沧学习平台的覆盖率、活跃度,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

深学一个先进典型。将张从顺、张子权同志的英模故事作为党史学习教育的鲜活教材,要求各级党组织结合实际采取宣讲报告会等形式深入学习“警察世家、两代英烈”的

故事,在全市范围内营造缅怀英雄、崇尚英雄、学习英雄的浓厚氛围,让英雄精神代代相传。张从顺、张子权都是奋战在禁毒一线的共产党员和基层警察,张从顺多年前在抓捕贩毒犯罪分子时,为保护战友不幸牺牲。其子张子权在2020年12月15日因连日办案劳累过度倒在了岗位上。临沧市委于3月23日举行了“张从顺、张子权同志英模事迹宣讲报告会”,由两位英雄生前的战友和亲人组成的6人宣讲团,分别从好所长、好战友、好丈夫等不同的角度对父子二人的过往生活进行了回忆,深情讲述了那些亲眼见证的英雄事迹。各单位500余名党员干部到场聆听,并通过临沧融媒App等平台进行了直播。连日来,全市各级党组织开展学习“张从顺、张子权同志英模事迹”活动400余场次。

讲好一批红色故事。开展“红色故事大家讲”系列活动,不断讲好邓炳荣英雄夫妇、字文科英烈家庭等革命烈士的故事,讲好张从顺、张子权一门忠烈等当代临沧各条战线涌

现出的英雄模范和先进典型的故事;不断讲好班老回归、班洪“四大嫂”饭店等历史故事,不断讲好当代强边固防、民族团结、脱贫攻坚、疫情防控以及墨临高速通车、百年铁路梦圆、对缅开放、乡村振兴、沿边小康村等振奋人心的发展故事,让红色故事“飞入寻常百姓家”,进一步激发边疆人民感恩、听党话、跟党走,逢山开路、遇水架桥,披荆斩棘、砥砺前行的信心和决心,以更加昂扬的姿态向“第二次跨越”阔步前行。目前,全市各级党组织结合当地红色资源,采取送教下乡、走村入户宣讲等形式,开展红色故事宣讲5400多场次。

推出一批特色读物。组织工作力量充分挖掘临沧本土资源,结合脱贫攻坚以来临沧涌现出来的先进典型,结合大临铁路、墨临高速等重大工作中体现出来的工作作风总结“临沧经验”,编纂出版《庆祝中国共产党成立100周年临沧理论与实践文集》和《党的光辉照边疆 边疆人民心向党——临沧市党史学习教育辅导读本》两本书,讲好“临沧经验”“临沧做法”“临沧速度”,不断引导临沧干部群众知临沧史、讲临沧史、话临沧史,在学习前辈先烈的作风中争当新时代临沧先锋,不断创造“临沧速度”“临沧效率”。

从百年党史中感悟思想伟力 ——二论扎实推进党史学习教育

新华社评论员

党史学习教育中央宣讲团在各地举行宣讲报告会,就把党史学习教育重点、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想等方面进行系统阐释;各地各部门讲好“红色故事”,让“大思政课”入脑入心;广大党员深入学习党的创新理论,结合现实思考中国特色社会主义的显著优势和生机活力……开展党史学习教育,是对全党的一场深刻思想洗礼。扎实推进党史学习教育,就要从百年党史中感悟思想伟力,从百年奋斗中汲取前行力量,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

思想就是力量。一个民族要走在时代前列,一刻一刻不能没有理论思维,一刻一刻不能没有思想指引。坚持思想建党,善于运用马克思主义理论武装头脑,是我们党的一大政治优势。十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。中国先进分子从马列主义的科学真理中看到了解决中国问题的出路。一百年来,我们党坚持解放思想实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了习近平新时代中国特色社会主义思想,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。正如习近平总书记指出的,我们的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。

一切学习都不是为学而学,学习的目的全在于应用。扎实推进党史学习教育,要坚持学思用贯通、知信行统一,不断提升运用党的创新理论分析问题、解决问题的能力,更好把党的创新理论转化为认识世界、改造世界的强大力量。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,我国改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来,就必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把思想伟力转化为推动事业发展的强大动力。“为学之实,固在践履”。用鲜活丰富的当代中国实践推动马克思主义发展,在改革中守正创新、不断超越自己,在开放中博采众长、不断完善自己,我们就一定能书写新时代中国马克思主义的壮丽篇章,让马克思主义在21世纪的中国展现出更加强大、更有说服力的真理力量。

学史明理,思想先行。扎实推进党史学习教育,首要的是加强思想

理论武装,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。要把学习领会党的创新理论最新成果同学习马克思主义基本原理贯通起来,同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来,同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践结合起来。

习近平新时代中国特色社会主义思想是党的十八大以来实践经验的集中总结,也是改革开放40多年、新中国成立70多年、中国共产党成立100年来历史经验的深刻总结。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,无论是统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,还是推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军;无论是决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战,还是应对美国的霸凌主义、维护国家安全和核心利益,特别是取得抗击新冠肺炎疫情斗争的重大战略成果,无不彰显习近平新时代中国特色社会主义思想的磅礴伟力。我们要从党的思想发展史、理论创新史中,从中国特色社会主义的伟大实践中,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵,深入把握其重大意义、丰富内涵、科学体系、精神实质、实践要求,深刻把握其理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,做到知其然、知其所以然、知其所以必然,不断夯实思想根基、强化理论武装。

一切学习都不是为学而学,学习的目的全在于应用。扎实推进党史学习教育,要坚持学思用贯通、知信行统一,不断提升运用党的创新理论分析问题、解决问题的能力,更好把党的创新理论转化为认识世界、改造世界的强大力量。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,我国改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来,就必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把思想伟力转化为推动事业发展的强大动力。“为学之实,固在践履”。用鲜活丰富的当代中国实践推动马克思主义发展,在改革中守正创新、不断超越自己,在开放中博采众长、不断完善自己,我们就一定能书写新时代中国马克思主义的壮丽篇章,让马克思主义在21世纪的中国展现出更加强大、更有说服力的真理力量。

机械化推广为农业插上科技翅膀

2020年,全市主要农作物耕种收机械化率达50.6%。完成农机作业面积515万亩次,其中,机械深松2.55万亩,机械深耕30.9万亩,机械植保99.29万亩,机械插秧0.86万亩,机收1.73万亩,机械化秸秆还田25万亩;完成农机购置补贴资金1584.903万元,购置机具8041台,受益户数达6175户;开展各类农机实用人才培训6200人次。

图为双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县在开展机插水稻。
杨振宇 摄



我市降水持续偏少 目前旱情仍处于可控状态

从目前气象、水文趋势来看,全市县级以上城市、集镇和农村供水水源持续减少,干旱对部分城乡及农村供水安全影响逐渐明显。全市各级水务部门积极采取措施开展抗旱救灾,截至4月7日,累计解决5.4207万人、2.2787万头大牲畜饮水困难

本报讯 (融媒体记者 杨维 通讯员 李荣松 王俊平) 2020年汛期结束以来,全市降水持续偏少,气象干旱严重,据气象预测2021年4至5月,全市大部雨量正常,雨季大致在5月中旬至下旬相继开始,大部地区雨季开始期为正常至略偏早,雨季开始前春季和初夏干旱较前两年偏轻。据水文预测,4至5月份临沧市主要河道来水量与多年同期相比偏少10%至40%。

从目前气象、水文趋势来看,全市干旱逐步发展,县级以上城市、集镇和农村供水水源持续减少,干旱对部分城乡及农村供水安全影响逐渐明显。截至4月6日,全市共有6个县38个乡镇(镇)、88个村(组)不同程度遭受作物干旱和人畜饮水困难,因旱导致5.1476万人、2.2717万头大牲畜出现不同程度饮水困难,农作物受旱5.89万亩。

临翔区第一、二水厂供水水库为中山水库,截至4月7日蓄水144.67万立方米,中山水库每日来水、小河道水库补水共0.8万立方米,每日向临翔区一、二水厂供水1.5万立方米,每日减少蓄水0.7万立方米,经研判分析,预计到6月初蓄水量可保持在100万立方米以上,能满足临翔区第一、二水厂供水需求。目前,主城区不存在供水困难,但蓄水比多年同期少蓄75.24万立方米,需进一步采取补水、增水

等措施,根除蓄水不足隐患。目前,我市旱情处于可控状态。全市各级水务部门牢固树立抗大旱、抗长旱、防大灾的思想,压紧压实抗旱工作职责,认真落实抗旱工作责任制,切实做到周密部署,统筹安排,靠前指挥。同时,加强与市应急、气象、水文等相关部门会商,加大旱情监测、预测力度,加快推进抗旱应急工程建设,做好抗旱统计、值班值守及节水宣传工作。(下转2版)

全市新冠疫苗接种工作有序推进

截至4月9日12时,全市累计下发357774剂,总累计接种294036剂

本报讯 (融媒体记者 阮海燕) 记者昨日从市应对疫情防控工作领导小组指挥部了解到,截至4月9日12时,全市累计下发新冠疫苗357774剂,总累计接种294036剂。其中,接种第一剂269511剂,已完成两剂接种24525人。

自新冠疫苗接种工作开展以来,我市坚持把新冠疫苗接种工作作为当前疫情防控工作的头号任务来抓,迅速制定疫苗接种工作方案,确定接种范围和重点,统筹调配资源力量,完善应急保障措施,全面组织开展新冠疫苗接种工作。目前,全市累计设置新冠疫苗接种点109个,接种台321个,投入使用74个接种点,接种台232个;组织1693人医务人员队伍参加接种服务工作。

同时,强化医务人员培训,确保所有接种人员业务熟练,持证上岗;积极

开展疫苗接种宣传发动工作,增强群众对国产疫苗的信心,广泛开展宣传,不断提高群众接种意愿;基层各级认真组织群众接种工作,做实做细身份信息登记、接种预约、重要接种禁忌告知等工作,从源头上有效提高接种质量和效率。全市疫苗接种按照省委、省政府和市委、市政府的安排部署,突出接种重点,以边境、人口密集城镇等为重点,动态调度疫苗接种,确保疫苗接种实现“隔日清零”。

目前,我市已接种的人群无严重不良反应报告。下一步将继续加大重点人群接种力度,压紧推进其他重点人群接种,分阶段、分步骤进行接种,力争早日实现重点人群“应接尽接”目标和免疫屏障形成,达到阻断病毒传播目的,有效维护人民群众健康和社会经济发展。

新冠疫苗接种进行时